

Пырьев Яков Матвеевич

Мой прадед, **Пырьев Яков Матвеевич** – сержант, 67 армейская эвакуационная рота 1 гвардейской танковой армии. Родился в 1912 году в д. Полетаево-1 и там же прожил всю свою жизнь. Выучился на тракториста. Поступил на службу 29.06.1943 в Кировском/Сосновском РВК. Участвовал в битве на Курской дуге, воевал в Чехословакии, освобождал Молдавию от немецких захватчиков, а также участвовал в освобождении Берлина. Был награжден Орденом Отечественной войны II степени (за боевые действия в периоде 17.01.1945-08.02.1945) и Орденом Красной Звезды (за боевые действия в периоде 20.07.1944-12.08.1944). Документ свидетельствует о награждении Орденом Отечественной войны.

За образцовое и самоотверженное выполнение боевого задания командовал - эвакуацию 15 танков из которых 10 тяжелого Застрелавал из рек: Жилища и Джибига за период времени с 17^{го} Января по 8^{го} февраля т.г. проявив при этом личную инициативу и находчивость, способствовавшие быстрому возвращению в строй боевых машин и сохранение материальных средств, Представлено Сержанта Пырьева Якова Матвеевича к правительственной награде.





Бабаев Пётр Павлович



Мой прадед **Бабаев Пётр Павлович**, (1912-1994) воевал на южном фронте, но после серьезного ранения был переведен на юго-западный, так же участвовал в освобождении Крыма от фашистских войск.

По званию был младшим сержантом. Очень хорошо вел свою службу, поэтому был примером для подражания.

После войны был удостоен ордена Красной Звезды и ордена Отечественной войны 2 степени.



Короленко Александр Клементьевич



Мой прадед, **Короленко Александр Клементьевич** (08.09.1913 г.р.). В Советской-финскую войну (1 ноября 1939 - 1 марта 1940) был призван в Красную армию, получил ранение в плечо, комиссован.

Поэтому в годы ВОВ не подлежал призыву, а был отправлен в тыл, в Копейск на добычу угля, где всю войну и трудился.



Халимов Авваль Хужжатович



В июле 1941 года, в возрасте 32 лет добровольцем ушел на войну.

6 марта 1945 г. При контратаке предпринятой противником, своим трактором вытянул орудие на открытую оп. под обстрелом противника. Орудие уничтожило 1 танк и 20 солдат противника.

7 марта 1945 г. Противник пошел в контратаку на оп., Авваль Хужжатович вместе с бойцами пошел отражать атаку. Лично им уничтожено 5 солдат противников.

В этом же бою, во главе группы бойцов в 12 человек сдерживая численно превосходящие силы противника. Взято им в плен 3 солдата.

8 марта 1945 г. Доставляя боеприпасы на оп. трактор, который вел Авваль Хужжатович, подвергся артобстрелу.

Боеприпасам и трактору грозила серьезная опасность. Осколком снаряда был пробит бак с соляной. Авваль Хужжатович, пренебрегая опасностью, устранил неисправность и доставил боеприпасы на оп., чем дал батарее возможность выполнить боевую задачу.

Авваль Хужжатович являлся участником героической обороны Ленинграда, дошел до Берлина.



Автор: Гарипова Камилла, 8и

Левчев Николай Иванович

Мой прадедушка **Левчев Николай Иванович**, родился 4 декабря 1919 года в Тульской губернии. В 1931 году Левчева Ивана с семьей выселили в Сибирь. Жизнь в Сибири была тяжелая и семья Левчевых переселилась в Уральское село Уйско-Чебаркульское.

Все дети в семье были образованными, мой прадедушка окончил 7 классов школы и курсы бухгалтера.

В 1940 году прадедушку призвали для службы в армии. В июне 1941 года началась Великая Отечественная война и прадедушку сразу отправили на фронт в Белоруссию.

В одном из боев прадедушку ранили в ногу, и он попал в плен. Ему с товарищами удалось бежать. Они создали партизанский отряд. В 1944 году дедушка вернулся с фронта.

После войны прадедушка вернулся в село Уйско-Чебаркульское Октябрьского района Челябинской области, где и прожил всю жизнь.

После войны прадедушка работал в совхозе. Он был заместителем директора по строительству. Под его руководством в селе шло большое строительство.

За свои заслуги перед Отечеством прадедушка был награжден многими медалями и орденами.





Мурдасов Валентин Васильевич Мурдасова Анна Алексеевна



Мой прадедущка , **Мурдасов Валентин Васильевич** родился в 10.08.1923 . Воевал на Калининском фронте с осени 1942 года по весну 1943 года. Пулеметчик 1 номер на станковом пулемете Максим. При взятии города Ржева получил ранение . Была ампутирована правая кисть.

Награждён Орденом Отечественной войны 2 степени, Медаль За Отвагу и юбилейные медали.

Моя прабабушка, **Мурдасова Анна Алексеевна** родилась 16.02.1926 года. Труженица тыла. Во время войны работала на Часовом заводе в городе Златоусте, где изготавливали часы для танков и самолётов.



Мягков Константин Ульянович

Мой прадед **Мягков Константин Ульянович** 1907 год рождения. Место призыва с июня 1941 года Воскресенский РВК, Московской области. Воевал на 4 Украинском фронте до сентября 1945 года. Командовал миномётным взводом в звании лейтенанта.

Награжден Орденом Красной Звезды в октябре 1944 года за подвиг Оборона безымянной высоты в районе села Руске в Чехословакии. Медаль за взятие Будапешта. Был награжден наградным пистолетом.



Будуев Николай Васильевич



Мой прадед, **Будуев Николай Васильевич** (1923-2015) .

В 1941 исполнилось 18 лет и был призван на фронт.

Служил пулемётчиком, во время одной из операций был ранен в руку и провёл 6 месяцев в госпитале.

Оставшиеся 3 года войны служил заряжающим в гаубице.

Войну закончил в Кёнигсберге. (На фото справа)

Северинов Александр Дмитриевич



Мой прадед, **Северинов Александр Дмитриевич** родился 06 ноября 1924 года в Воронежской области, был призван в Красную армию в 1942 году в возрасте 18 лет. Он, являясь участником боев на западном фронте, трижды повторил подвиг Александра Матросова. Терял в бою своих товарищей, был неоднократно ранен, имеет 12 боевых наград. После войны продолжал выполнять воинский долг в танковых частях на Дальнем Востоке. Демобилизовавшись из армии в звании полковника, проживал в г. Копейске Челябинской области.

Вот несколько строк из его воспоминаний о той страшной войне.

*...Встречая годовщину победы над гитлеровской Германией, мы – участники войны, вспоминаем наиболее выдающиеся эпизоды прошлых лет. Идя в бой, мы не думали о том, что нас могло ранить или убить. Нами в бою овладевала одна мысль, как лучше выполнить боевое задание, ибо малейшее промедление стоило жизни многим товарищам.

Однажды осенью 1943 года наш 916 стрелковый полк, 250 стрелковой дивизии Белорусского фронта вел наступление вблизи деревни Шерстин Гомелевской области. Наша противотанковая рота должна была овладеть данной деревней. Но во время наступления мы попали под сильный пулеметный обстрел. Пришлось залечь. Многие бойцы лежали под прямым огнем. Чтобы не сорвать наступление и спасти солдат попавших в беду, необходимо было уничтожить вражеский пулемет. Командир взвода поручил это сделать мне, и моему товарищу Зайцеву Н.. Взяв в руки гранаты, мы поползли в сторону пулемета и под обстрелом достигли вражеской траншеи.

Неожиданно навстречу нам выскочили три фашиста. Короткая очередь из автомата, перепрыгнув через трупы врагов, мы устремились к расположению вражеского пулемета по траншее. Во врагов полетели гранаты, фашистский пулемет замолчал. Наши бойцы с криками: «Ура!» заняли немецкие позиции. За этот подвиг командование наградило меня медалью «За Отвагу».

Автор: Павлухин Михаил 8И



Сергея Моисеевича Шиш

Я хочу рассказать про моего двоюродного прадеда, **Сергея Моисеевича Шиш**, который родился 9 мая 1920 года в деревне Свиридовка Амурской области. Призвался в армию Сергей Шиш с 25 декабря 1940 года Алма-атинским областным военкоматом. В войне участвовал с 1941 года. Имел звание гвардии старшина, должность командир взвода седьмой стрелковой роты 262. Стрелкового полка 87-й гвардейской стрелковой дивизии.

В боях за Крым на Перекопском перешейке Сергей Шиш командуя гвардией, будучи старшиной стрелкового взвода в районе села Кураевка, умелым маневром сблизился с противником. Оставаясь незамеченным, поднял взвод в атаку, при незначительных потерях своего подразделения, уничтожил 30 немцев, прорвал оборону и обеспечил продвижение вперед батальона. В этом бою сам лично Шиш Сергей уничтожил 6 гитлеровцев, за это он награжден правительственной наградой, орденов «Красной звезды».

За всю войну Сергей Моисеевич имел четыре ранения, одно из них тяжелое в голову пулей прошедшей через нос, остановившись возле уха, чудом не задев жизненно важные органы, так и прожив с ней до конца жизни. Умер 3 февраля 1997 года.

Мы всей семьей гордимся подвигами моего прадеда, Сергея Моисеевича и всех братьев моей прабабушки, они боролись смело и отважно.

Автор: Кизимова Лена 8И

